Formandens beretning, Svenstrup Husflidsforening, onsdag den 13. marts 2024
Velkomst og fremmøde
Jeg vil gerne på bestyrelsens vegne byde velkommen til Svenstrup Husflidsforenings generalforsamling for kursussæsonen 2023 – 2024
Bestyrelsen
Bestyrelsen består pt. af Hans, Preben, Lars, Poul og undertegnede, Kuno.

 

I år er det Preben, Lars og undertegnede der er på valg. 

Vi  modtager alle genvalg, men det kommer vi til under et af de næste punkter i generalforsamlingen.

 

Bestyrelsen lovede sidste år, at vi ville se på muligheden for at dæmpe støjen fra kompressoren. Det er vi ikke kommet videre med, men vi har også på fornemmelsen at vi har vænnet sig til støjen. Jeg vil tage det op igen med resten af bestyrelsen, så må vi se hvad vi kan gøre.

Vi fik sidste år ryddet lidt op i trælageret, men der trænger fortsat til en større oprydning. Det vil vi se nærmere på her henover sommeren.  

Ligesom sidste år skal der også ses på om der fortsat ligger træ fra tidligere års kursister. Det rydder vi lejlighedsvis ud i, så derfor er det vigtigt at man får sat navn på hylden, hvis man vil er sikker på at fortsætte i husflid. Ellers kan man risikerer, at træet bliver sat ud til fri benyttelse i næste sæson.

Jeg vil også anbefale, at man ikke placerer sine ”overvintrende” ting direkte på gulv, da vi har erfaring for at der kan forekomme oversvømmelser i vores lokaler, ved heftig regnvejr. 

Oprydning og rengøring efter hver kursusaften kunne godt være bedre. 

Jeg vil opfordre til at alle giver en hånd med, også selv om det ikke lige er ved maskiner man ikke selv har arbejdet ved, så vil det gå hurtigere. 

Det at blæse med højtryk er tillokkende, men er ikke særligt sundt da det hvirvler en masse fint støv op. Vælger man at bruge den metode, så tag lige og læg en suge slange i nærheden så det meste kan blive fanget før det fordeler sig i lokalet.  

Jeg har også set et par gange at maskiner efter brug er efterladt kørende. Det er en vigtigt regel, at hvis man starter en maskine op, forlader man den ikke før den står helt stille igen. Det er let for andre at overse, at en maskine er i gang, når man ikke forventer det. 

Herudover vil jeg opfordre til at man benytter de sikkerhedsting der er tilknyttet hver maskine. Der skal ikke meget uforudset til før det kan gå galt. Er man usikker så spørg Kristian, eller bed en af os andre om lige at give en hånd med, så det uforudsete kan minimeres, 

Også i denne sæson har vi fået tilskud fra Aalborg kommune (folkeoplysningssamvirknet) til indkøb af en båndpudser til afløsning af den gamle Bosh, som ikke fungerede længere. 

Herudover har vi fået et tilskud til køb af en slibemaskine (hurtigløber) til knivholdet, så nu er de godt kørende. Desværre gik knivholdets båndsliber i stykker. Vi har en elektriker på sagen, og håber den bliver fikset snarest eller senest inden opstart af næste sæson. 

Vi har også via Kristian købt en ny tør/våd støvsuger, som kan benyttes ved rengøring, herunder fjernelse af vand i kælderen, hvis vi skulle komme ud for det igen. 

Vi har fået et forslag ind fra Finn om at vi køber en ny mindre bordrundsav, da den gamle er besværlig og unøjagtig når man ønsker at skæren ting i smig. 

Spørgsmålet er imidlertid, om vi skal satse lidt på at få tilskud til indkøb af en større bordrundsav, der måske samtidig kunne afløse vores nuværende rundsav, da den sikkerhedsmæssigt ikke er helt god.

Herudover er der forslag om indkøb af en excentersliber, da den gamle vi havde fået foræret, ikke overlevede efterårssæsonen. 

Vi vil i bestyrelsen tage dette op, og drøfte mulighederne. 

Hvis der er andre gode forslag må i komme til bestyrelsen med dem.  

 
Synlighed
Repræsentanter fra bestyrelsen har deltaget i de fleste af de arrangementer som vi er blevet inviteret til i Aalborg kommune. Sidste uge var undertegnede og Poul til generalforsamling i FOLKEOPLYSNINGSAMVIRKNET i Aalborg kommune. 

Det var lidt information om samvirknet´s muligheder og økonomiske kræfter, og Poul blev valgt ind som suppleant. 

Vi vil igen i år deltage i Hammerværkdagene.

Vi kan imidlertid godt bruge flere kursister, så kender i nogle eller møder i nogle der kunne være interesseret, så tag dem med ned en kursusaften, så viser vi gerne lokaler og udstyr frem.

Hjemmesider og Facebook
 

Jeg forsøger løbende at huske at få vores hjemmeside på Svenstrup.Husflid.dk opdateret og det samme på vores side under www.aftenskole.nu, så folk der har interesse for det vi kan tilbyde melder sig ind i foreningen.

 

Hvis I har bemærkninger til disse sider, må i meget gerne melde det til mig, så jeg måske kan få tilrettet tekst m.v.

Den hjemmeside som vi har fået stillet til rådighed af FORA, er jeg ikke rigtig blevet dus med, og jeg har derfor aftalt med Poul at han meget gerne må hjælpe, så vi kan få det mest mulige ud af den.  

 

Poul Trasborg administrerer i forvejen vores hjemmeside på Facebook (X)? og her kan alle komme med indlæg, erfaringer og bemærkninger så brug den endelig. 

I skal lige søge om optagelse ved Poul.

 
Regionalt samarbejde
Før Conrona blev der afholdt et lille møde om muligt regionalt samarbejde med andre husflidsforeninger i Himmerland og Aalborgområdet. 

Der har ikke siden været arbejdet med dette, hvilket nok viser at interessen er begrænset. 

Bestyrelsen vil overveje om der skal gøres mere i den retning. 

 
Forenings nyt
 

I vores paraplyorganisation FORA, afholdes der i år landsmøde fredag den 3. maj kl. 14.30 –

lørdag den 4. maj kl. ca. 13.00. Det sker i år på Comwell Bygholm Park i Horsens.

 

Jeg har ikke deltaget de seneste år, da jeg ikke har følt, at udbyttet står mål med det økonomiske når der kræves en køretur til Fredericia eller Svendborg, der er de steder de normalt holder landsmøde i. 

Med Horsens er det lidt mere spiseligt, så jeg regner med, at jeg tager til Fora´s landsmøde i år.

Vi er tildelt 3 delegerede i Svenstrup Husflidsforening, så der er mulighed for yderligere et par stykker tager med som delegeret. Det koster 600 kr. for deltagelse og overnatning på hotellet, og så kommer der transport, som vi nok ikke vil få refunderet. 

Men er der nogen der har lyst er det en mulighed. 

Jeg har lagt lidt materiale ud på bordet nederst, så kan evt. orientere sig. 

 

Som nævnt er vi med i Fora. Fora er fritidsskolernes talerør i større sammenhænge. Vi betaler et beskedent kontingent for at være med, og for det får vi hjælp til regnskab, og mulighed for at søge støtte til flere ting. 

Fora får del i tipsmidler. Langt det meste af disse tildelte midler går til administration og drift af sekretariatet.  Kun en lille del af de tildelte midler går til tilskud til medlemsforeningerne. 

 

Er man interesseret i at vide lidt mere om FORA og hvad det er for en størrelse, kan man gå ind på deres hjemmeside Fora.dk, hvor der står en masse om organisationen, folkeoplysning og medlemsforeninger.

Forsikring

Her skal I lige huske, at I selv skal have tegnet en fritids-ulykkesforsikring, hvis man da ønsker at være forsikret.

 

Vi er med i en kollektiv forsikring tegnet via FORA, men har ikke en forsikring der dækker jer som medlemmer. Den vi har dækker kun ansatte, hvilket vil sige Kristian vores underviser.

Kurser andre steder

Vi har som bekendt en række husflidsforeninger der ligger ikke så langt væk fra Svenstrup.

Visborg husflidsforening der ligger i Visborg ved Hadsund:

 

http://www.visborghusflidsforening.dk/ 

 

Gudumholm husflid, www.Husflidsskolen.dk der ligger i Gudumholm ved Storvorde.

 

Vadum husflidsforening, www.Vadumhusflid.dk der ligger i Vadum, 

Det samme gælder for Rebild og Hals. Man kan se mere om Rebild husflid på Foreningsportalen i Rebild kommune. 

Hals husflidsskole kan kontaktes v/skoleleder Susanne Busk Slot, tlf. 31383422, email: mindebo24@gmail.com.

 

Alle disse foreninger afholder udstilling efter sæsonen, normalt i slutningen af marts eller starten af april. 

Jeg kan kun opfordre medlemmerne om at tage rundt og se på andre husflidsforeningers udstillinger. Jeg vil selv rundt i år. 

Jeg ved at Visborg holder udstilling lørdag/søndag 23./24 marts., 13-17/10-16. Jeg formoder at det samme er tilfældet med Gudumholm, men I bliver imidlertid nød til selv at kontakte de forskellige foreninger og forhøre jer. 

 
Tilskud til undervisning
Aalborg kommune har vedtaget at yde et tilskud på max. 6,50 kr. pr. deltager pr. undervisningstime til særlige grupper. Herudover er der særlige ordninger for unge under 25 år. Kasseren søger for deltagerne og sørger også for at medlemmerne får refusionen udbetalt.
Sponsorer
I sæsonen 2022-2023 har vi modtaget tilskud fra Aalborg kommune og Fora. Tilskuddenes størrelse fremgår af regnskabet.

 
Afslutning
Som afslutning vil jeg takke alle mine bestyrelseskolleger for et godt og konstruktivt samarbejde i denne sæson, og jeg glæder mig til den kommende, hvor vi forhåbentlig får mulighed for også til næste år at sikre gode vilkår for vores lille forening.

 

Jeg vil også gerne sige tak til Kristian og Ernst som undervisere. I har som i mange foregående år været faste ankerpunkter for vores lille forenings virke. Hvis helbred og lyst ikke sætter en stopper for det, håber jeg at du Ernst fortsat vil være inspirator og vejleder ved knivene. 

Jeg håber også at du Kristian ikke er blevet helt skræmt af jobbet, og at du fortsat vil hjælpe kursisterne i vores lille forening. Vi er rigtig glade for din indsats så vi håber du siger ja til endnu en sæson.

 

Ellers vil jeg afslutte med at ønske jer alle et fortsat godt kursus, en rigtig god sommer og håber at se jer alle igen til næste år.

 

Skulle der være nogen der hen over sommeren lige har brug for at få høvlet eller skåret en pind så henvend jeg lige til en fra bestyrelsen. 

 

Tak for ordet.

 

Svenstrup den 13. marts 2024.

 

 

v/formand Charles Kuno Jensen

